

缤纷 校园

全市基础教育重点工作推进会召开

推进当前基础教育五项重点工作 提升乡镇公办幼儿园建设

2019年高考报名工作 将于11月11~17日进行

本报讯(邱武飞 曹雪琪)11月5日上午,江西省教育考试院普招处沈华锦处长一行莅临九江一中,在九江市教育局何明副局长、市高招办肖斌主任的陪同下,对九江一中2019年高考报名工作进行检查。九江市教育局党委委员、九江一中校长万金陵等热情接待了检查组一行。

据介绍,九江一中高二时就开始通知学生办理第二代身份证、处理过期身份证;对考生资格进行了初步审核,强化了对外省户口同学的学籍与户籍的审核工作;填写了《江西省2019年普通高考在校考生报名信息资格审查登记表》;完成了照片的采集工作。目前学校已经做好了11月11日网上报名的前期准备工作。

检查组强调,一定要特别重视考生报名资格公示制度,防范和打击违法违规的“高考移民”行为,确保普通高校招生考试的公平公正。

笔者从市教育局获悉,江西省2019年普通高考报名工作将于11月11-17日进行。报名程序分为报名申请、信息采集、领取密码、网上报名、校验信息、报名缴费和信息确认7个步骤。其中,网上报名可登录江西教育网(www.jxedu.gov.cn)或江西省教育考试院网(www.jxeea.cn)。2018年11月23日前,各报名点集中审核、校验考生信息。所有兼报艺术类考生以及在各县(区)招考办报名点申请报名的考生缴纳报名考试费用时间为2018年11月11-26日,其他考生缴纳报名考试费时间为2019年1月2-15日。2018年12月30日前,考生需到现场核对本人的报名信息。

九江市六中扩建校区项目 主体建筑顺利封顶 明年秋季开学将投入使用

本报讯(彭小喜)10月31日,市第六中学举行扩建校区工程主体建筑封顶仪式。

当日9时许,各参建单位领导和施工现场代表登上综合楼顶层,共同启动九江市六中扩建校区项目综合楼结构封顶,浇筑最后一罐混凝土。随后市教育局校建办汪保祥主任一行人登顶层俯瞰了主体建筑三栋大楼的施工全貌、检查了在工程的安全、质量及进度,并详细询问了施工中管理人员配备、劳动力安排、质量控制措施及工程总体进度等情况,对大家的辛勤工作表示感谢。汪保祥主任要求:学校在2019年9月1日前按时交付使用;在抓质量、赶进度的同时务必做好安全工作。

九江六中校长梁明表示,六中一定做好工程建设和后期装修的衔接工作,抓工期、出质量。承建方和监理单位也纷纷表态,一定确保大楼高质量如期交付。

市教育局幼教科来经开区 中心幼儿园指导工作

本报讯(刘佳丽)11月1日,九江市教育局幼教科蔡亚萍科长率九江市中心幼儿园、濂溪区第一幼儿园的园长们来到经开区中心幼儿园指导,鼓励经开区中心幼儿园保持开园优良态势,努力创办成全省示范园。经开区文教体工作处处长代仁良、九江双语实验学校校长李庐清以及园长余珍珠等领导陪同。

蔡科长一行实地查看了幼儿园的设施设备,对该园硬件设施、校园环境、园舍建设等给予高度评价,同时对园内绿地如何巧利用提出新思路。随后,来宾参观了各班区角环境创设情况。听取了余珍珠园长的工作汇报,代仁良、李庐清一致表示,一如既往全力支持与帮助该园加快发展。

本报讯(浔阳晚报记者 童颖冰/文 欧阳海员/摄)11月6日,全市基础教育重点工作推进会召开。会议深入贯彻落实全国教育大会系列精神,准确把握当前市委市政府对做好教育工作的系列要求,全面盘点当前基础教育几项重点工作推进情况,并对下一阶段工作进行部署,确保全面打赢全市教育工作年度收官战。九江市副市长李军讲话,市教育局党委书记、局长熊颖通报了修水县等5个县(市、区)义务教育发展基本均衡国家检查组反馈情况并部署安排高质量发展考核评价“教育发展”考评工作。会议由市政府办公厅副主任黄效兵主持。

浔阳晚报记者从会上了解到,10月28日至11月1日,国家督导组检查组对我市5个县(市、区)义务教育发展基本均衡工作进行了实地督导。我市15个县(市、区)整体通过义务教育发展基本均衡国家认定,迈出了九江基础教育发展的跨越性步伐,载入了九江基础教育发展的光辉史册。

一、今年后两个月的五项重点

李军副市长指出,当前距离年底收官只有不到2个月的时间。时间紧、任务重、责任大。她就五项重点工作作出强调。

(一)加快中心城区基础教育改革发展

成立加快中心城区基础教育改革发展推进工作领导小组,负责定期协调推进中心城区基础教育改革发展有关工作。浔阳区、濂溪区、九江经济技术开发区、八里湖新区等各区要紧扣时间节点,抢抓政策机遇,迅速行动起来,把学校网点建设、教育用地保障、高端人才引进等重要工作迅速列入党委政府重要议事日程。

(二)对照时间表,扩充学前教育资源

目前我市还有51所幼儿园的建设任务,都昌县、修水县乡镇数量较多,占了全市33%,任务非常重。其他县市区要加快进度,确保按时完成每个乡镇一所公办中心园的任务。同时,要鼓励民办幼儿园提供普惠性服务,支持65所民办园办成普惠性民办幼儿园,有效扩充学前教育资源。

(三)推进义务教育优质均衡

一方面,要针对国家督查组反馈的问题,及时建立工作台账,做好分类,切实整改。市教育局、各县(市、区)要建立消除大班额工作台账,确保到2020年基本消除56人以上大班额。另一方面,要对照义务教育发展优质均衡标准,逐项明确措施,推进时间和责任部门,稳步推进义务教育优质均衡发展。

(四)三三制结合,推进学校美育工作

一是落实三个保障。课程保障、师资保障,到2020年,各地招聘教师计划要拿出不少于15%的比例用于招聘美育教师。经



会议现场。

费保障,要设立美育工作专项经费。二是建好三个平台。特色平台,落实“五个一百美育工程”。资源平台,建设“九江市学校体育美育网”。活动平台,定期举办文艺活动。三是健全三项机制。协同机制,建立艺术教育联盟,联络专业艺术院校、院团与本地学校开展对口帮扶。评价机制,将艺术素质测评结果,作为学业水平考试、学生综合素质评价改革的重要内容。监测机制,将美育纳入中小学品质提升工程、校园文化示范学校创建范围,定期开展专项督导。

(五)七路并进,提升教育高质量发展

各县(市、区)切实提升教育质量,主要有7个方面:一是落实幼儿园和高中生均公用经费;二是化解义务教育阶段学校和普通高中班额;三是推进学前教育三项重点工作(普惠性幼儿园覆盖率、城镇小区配套幼儿园建设、每个乡镇一所公办中心幼儿园);四是加强特殊教育学校和资源教室建设;五是配足配齐音体美教师;六是拨付乡镇教师工作补贴;七是提高职普比及加快达标中等职业学校建设。

二、促进义务教育迈向优质均衡

市教育局党委书记、局长熊颖指出针对督导评估发现的问题,对照国家标准,要进一步完善经费保障机制,确保义务教育经费逐年增长,进一步加强教育投入,并向农村地区和薄弱学校倾斜,教育经费要更多地投向到教师队伍建设,教学质量提升,学校配套发展。

要进一步完善办学条件,要加大乡镇学校,特别是小规模学校和寄宿制学校的建设力度,科学调整学校的网点布局,有效解决学位不足,校额班额过大的问题。

要进一步加强师资建设,要做好义务教育学校教师的编制合理定制和动态调整,重点解决部分地方音体美教师队伍紧缺的困境,强化农村教师的倾斜政策,完善

多形式、多渠道校长、教师的培训机制,提高校长、教师的专业化水平,切实保障教师待遇,弘扬尊师重教的社会风尚,努力提高教师的政治地位、社会地位和职业地位。

要进一步提升均衡发展水平,将工作重心从硬件建设转移到内涵发展上来,要以培养德智体美劳全面发展的合格的社会主义建设者和接班人为目标,以提高管理水平为基础,全面实施义务教育质量提升工程,促进义务教育向优质均衡发展迈进。

要进一步完善教育督导体系,加强督导队伍建设,为义务教育优质均衡发展保驾护航,努力办好人民满意的教育,为办新时代人民满意的教育目标的实现打下坚实的基础。

三、提升乡镇公办幼儿园建设

会议对全市幼儿园建设和质量提升工作进行了督导和部署,截至今年9月底,全市共有幼儿园1461所,其中公办园521所,占比位列全省第二;普惠性幼儿园1097所,占比位列全省第三,实现了学前教育各项指标有序提升。

会上,市教育局党委委员、副局长何明通报了全市乡镇公办幼儿园建设情况,部署了下一步建设任务和规范办园行为整改工作;市教育局党委委员、市政府教育督导办主任胡丽红通报了市政府教育督导办对全市幼儿园办园行为的检查情况,部署全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件迎国检工作。

四、持续改进工作作风

会上还提出要在全市教育系统中大力整治“怕、慢、假、庸、散”等作风顽疾,积极倡导“五比五不比”的务实作风(五比五不比:不比门第比志向、不比文凭比水平、不比唱功比做功、不比做官比做事、不比奖杯比口碑),对自己负责的各项工做到立说立行,一抓到底,抓出成效,抓出亮点。

市教育局教学常规调研组到各校专项调研

本报综合消息 近日,九江市教育局教学常规调研组到各校调研,检查评估教学常规工作。调研组通过听教师的公开课,深入到教研组与教师们就教研教法开展交流,查阅了教师教案、听课记录、学生作业、教师业绩等方式,对学校的教学常规管理进行了全面、细致地检查与考核,并对学校继续探索特色办学、精细化管理、教学教研等方面提出了意见。

11月5日,在九江外国语学校濂溪校区和庾亮校区,调研组分成两组在濂溪校区和庾亮校区分别对2017-2018年度高中、初中教学常规进行专项调研。调研组肯定了学校办学理念的转变:既重

视课堂教学,又注重学生各项活动的开展,由过去过于注重成绩转变为对人的全面培育。

11月6日,在九江三中,检查评估小组对该校的教学常规工作做出评价:领导重视教学常规工作,各个教学环节都有明确的实施目标,而且能够层层落到实处,资料保管也很齐全;三中领导教学管理注重过程管理,各个教学环节都有创造性的实施计划;三中教学常规工作抓住了教学工作的要点、难点,抓住了教学工作中的主干、细节;三中有一支整齐的教师队伍,教师水平层面很高。

11月7日,在九江实验中学,他们分别

听取了8位教师的随堂课。分别跟执教老师进行了面对面的交流,对执教老师的课进行了深入细致的点评,充分肯定了执教老师的教学基本功扎实,课堂中能准确把握知识的重、难点,体现高效教学。

11月8日上午,在柴桑区一中检查指导工作,专家们认真查看了教师教案、作业及教师业绩等相关材料,分别听了操华副校长及赵盼、吴晓明、凌海燕、何静、冯丽梅、龚代杰、谢远武等8位老师的课。九江市常规教学调研组领导、专家对柴桑区一中教师规范的教案、学生整齐的作业,教师严谨的课堂、学生良好的精神面貌给予了很高的评价。